

Laureus

全场起立致敬，再次揽下两项劳伦斯大奖后，罗杰·费德勒的荣誉簿里再次锦上添花。北京时间2月28日，劳伦斯世界体育奖颁奖典礼上，费德勒包揽最佳男运动员和最佳复出两项大奖，加上曾经获得的四次最佳男运动员殊荣，瑞士天王一举成为劳伦斯历史上获奖最多的运动员。

▶费天王一次斩获两个奖项，成为获得劳伦斯奖最多的运动员。
新华社发



网坛又成劳伦斯大赢家

费德勒实力揽奖，天王成色更佳

天王实力揽奖

看看费德勒这次击败的候选人吧，2017年包揽世界足球先生和金球奖并带领皇马实现欧冠两连冠的C罗，夺得第四座F1车手总冠军的汉密尔顿，英国长跑名将莫·法拉赫，四届环法冠军弗鲁姆以及同为网坛传奇的纳达尔。个个都是体坛响当当的名字，将任何一位选做年度最佳运动员都合情合理，但正如颁奖人、网坛名宿纳芙娜蒂诺娃所言“罗杰在2017年的成就是现象级的，他不仅赢得了两座大满贯奖杯，还在比赛中展现出了超凡的精神和态度，是成千上万人的榜样”。

2017年，费纳在澳网决赛的五盘大战足以载入史册，优秀的对手总是相互成就，上台领奖的费德勒首先就喊话纳达尔，“虽然你今天没有来到现场，但你也打出了非常出

色的一年，你是很棒的球员也是我非常好的对手。”

而在随后的新闻发布会上，费德勒多次感谢了家人、各个时期的教练以及劳伦斯组织对自己的积极影响。瑞士人甚至谦虚地表示，生涯初期的自己只是想着能拿到一个冠军给家人交差就好，而如今能够坐拥97个冠军头衔，并有希望冲击100冠，这一切都超乎想象。

以36岁195天高龄成为网球史上最年长世界第一，6座劳伦斯世界体育奖奖杯，20个大满贯桂冠，场上球风优雅，场下为人周到，这样的运动员真有不完美的地方吗？

网球实力霸屏

可以说今年的劳伦斯，网球项目收获颇丰，成为最大赢家。不仅费德勒斩获最佳男运动员和最佳复出两项大奖，就连最佳女运动员也

花落网坛，被小威获得。

在整个2017赛季，小威廉姆斯只出战了奥克兰赛和澳网两项赛事。在澳网中，怀有身孕的小威廉姆斯决赛击败姐姐大威，不失一盘夺得冠军，拿到生涯第23座大满贯冠军，超越格拉芙独享公开赛年代以来获得大满贯数量最多球员的荣誉。这也让她成功击败竞争对手第五次获得劳伦斯奖。

不过回顾已经举办的19届劳伦斯颁奖典礼，真的不难发现，网球总是最被青睐的那一个。

在19位最佳男运动员中，网球占据9位，费德勒5次德约科维奇3次纳达尔1次，为所有项目之最。排在第二的是田径，全由博尔特一人包揽，共4次，排在第三的是F1，舒马赫和维特尔加起来获得了3次。在19位最佳女运动员中，网球斩获6次。此外，网球还斩获过4次最佳突破奖（也叫最佳新人奖），7

次最佳复出奖。

可以说网球凭借强大的商业影响力和无与伦比的个人魅力，在劳伦斯世界体育奖设立之初就成为最受热捧的项目，时至今日网球仍是劳伦斯的宠儿。而且，有费德勒和小威这样史诗级的球员在，网球备受关注并不意外。

谁来改变格局

劳伦斯世界体育奖是世界体坛最具影响力和权威的大奖之一，获奖者如同登上武林盟主的宝座，是对过去一年统治体坛最好的回报。毋庸置疑，田径这个极其彰显个人魅力的项目绝对是劳伦斯奖宠儿，回顾历史，在劳伦斯这个舞台上占据举足轻重的地位。

根据统计，2000年至2017年，田径选手在最佳男、最佳女、最佳复出、最佳突破和最佳残疾人这五大奖项上总共118人次获

得提名，最终19次拿到奖项。然而看看2018年劳伦斯获奖名单，获得提名的法拉赫、塞门亚和菲利克斯尽管在2017年也是战绩彪炳，均在田径世锦赛上出尽风头，可还是败下阵来。

实际上田坛在劳伦斯失势也早有迹象。最近几年法拉赫虽然是最佳男运动员奖提名常客，但能获奖的还是博尔特，而田径女选手在2016年和2017年就成输家，回顾历史也只有伊娃两次获奖。蜀中无大将廖化作先锋，这句话用来形容法拉赫、塞门亚和菲利克斯似乎有些残忍，他们的级别也足够在体坛占据一席之地，但在王者之争的劳伦斯舞台还缺少获胜筹码。如今当7次拿到提名、4次获奖的博尔特真正挥手告别，也许短时间内，我们都要习惯田坛明星最终无缘奖项的现象。而少了田坛明星，网坛巨星受宠的格局想要改变就更难了。

（宗文）

30000+8000+8000 詹姆斯缔造史上唯一全能数据

本报讯 北京时间2月28日，速贷中心的穹顶之下，20562名主场观众都在等待着一个奇迹瞬间。在这个赛场，只要勒布朗·詹姆斯能够送出11次助攻，他就将成为NBA历史上第一位30000+8000+8000先生。

在比赛开始之前，还有不少球迷担心詹姆斯在本场比赛之中无法拿到11次助攻，让这一伟大时刻推迟。但最终，詹姆斯并没有让主场的球迷们失望。在比赛行将结束的时候，他助攻队友命中了一记至关重要的投篮。第11次助攻到手，詹姆斯也随之抵达了自己职业生涯的又一个巅峰。

事实上，随着“皇帝”年龄的增大，他在过去的几年之中打破过不少纪录。而在今年的1月份，他更是成为NBA历史上第7位30000分先生。不过，如今的这一里程碑却与之前的都不同。在NBA历史上，还从未有哪个人能够在职业生涯中砍下

30000分、8000篮板外加8000助攻的数据，但詹姆斯却在自己33岁的年纪上达成了这样的壮举。

既然是史上唯一，其实也就彰显出了其难度。在NBA历史上，篮板球数达到8000以上的只有70人，助攻数达到8000以上的也只有11人，得分达到了30000分以上更是只有贾巴尔、乔丹等7位巨星。自从进入联盟以来，詹姆斯就以全能而著称。但是，他所诠释的可不仅仅是全能，而是各项技术的卓越。

仅是比较得分，他的场均得分能够达到27.1分，比科比、贾巴尔等人都要高。若是篮板球的话，詹姆斯同样也是锋线之中的顶级水准。更不用说助攻，“皇帝”当年的模板可是“魔术师”约翰逊，虽说他的场均助攻次数只有7.1次，但在NBA历史上，詹姆斯也绝对算得上是最会传球的球员之一。

当然了，数据的积攒需要时

间，詹姆斯之所以能够成为史上唯一一位30000+8000+8000先生，一直能保持着稳定的状态也是非常重要的一个因素。除了新秀赛季之外，詹姆斯在每个赛季之中都保持着场均至少25分6篮板外加6助攻的水准，这在NBA历史上，同样非常罕见。

不过，30000+8000+8000其实也不会是詹姆斯的终点。即便是在如今33岁的高龄上，他依旧能够完成单月场均三双这样的壮举。就目前“皇帝”的身体状态来看，他的职业生涯应该还能持续不短的时间。如果他能克服伤病，尽可能延长巅峰期的话，詹姆斯甚至有可能成为史上第一位40000+10000+10000先生。

届时，即便詹姆斯不是如乔丹一般NBA历史上最伟大的赢家，但他最少也是最全能、最伟大的球员之一，足以被历史永远铭记。

（孟年）



刷新纪录已经成为詹姆斯的常态，但这次他缔造的纪录是史无前例的。
新华社发